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Compte-rendu du Conseil de 

laboratoire 

commun LAMIH/TEMPO 
Mardi 30 septembre 2014 

 

 

Liste des présents 

Membres des conseils de laboratoire 

LAMIH 

Directeur : T.M. Guerra  

Collège PR ou assimilés : F. Lauro, R. Mandiau  

Collège MdC ou assimilés : E. Simoneau 

Collège BIATSS/ITA : G. Conreur, T. Poulain, M.C. Rossillol, D. Lesueur 

Collège Etudiants : / 

TEMPO 

Directeur : L. Dubar  

Collège PR ou assimilés : D. Trenteseaux, F. Monnoyer 

Collège MdC ou assimilés : M. Watremez 

Collège BIATSS/ITA : T. Bonte, S. Guilain, P. Moreau, M. Lippert 

Collège Etudiants : J. Chalon, M. Creyx 

Invité commun 

Invitée : V. Landrain 

 

Membres excusés : T. Tison, M. Dambrine, F. Anceaux, D. Petit, C. Kolski, A. Gibaud, J. Pelle 

Ordre du Jour 

1. Adoption du compte-rendu du précédent conseil de laboratoire (15 juillet 2014) 

2. L’avenir : quelques nouvelles du CNRS + FR CNRS + CPER 

3. Institut CARNOT 3 & Filière ferroviaire 

4. Un point sur le ‘dialogue budgétaire’ 

5. Futur LAMIH 

6. Informations et questions diverses 
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Ouverture de séance 

Ouverture de séance à 14h00 (bâtiment Malvache, salle de réunion 115) 

1. Adoption du compte-rendu du précédent conseil de laboratoire 

Adopté à l’unanimité des votants 

2. L’avenir : quelques nouvelles du CNRS + FR CNRS + CPER  

� Avis favorables des sections 09, 07 et 06 du CNRS sur le futur LAMIH : 

� Entretiens téléphoniques avec le nouveau DAS (Directeur Adjoint Scientifique) à l’INS2I : 

Wilfrid Perruquetti. 

� Evolution du financement de la recherche et l'emploi scientifique en France.  

o Au niveau financement de la recherche, la France passe de la 7
ème

 place (1995) à la 

15
ème

 place mondiale, -25% de postes de chercheurs entre 2010 et 2014, taux de 

chômage des docteurs : 10%, crise profonde des vocations des carrières 

scientifiques,... 

o Retrouver tous les chiffres sur 

http://www.cnrs.fr/comitenational/doc/recommandations/2014/C3N_Financement

_de_la_recherche_et_de_l_emploi_analyse_chiffree_du_CS_du_CNRS.pdf 

o Face à cette évolution critique +ZRR (Zone à régime restrictif) : lettre ouverte des 

Directeurs d’Unité (DU)  – possibilité de grève administrative des DU. 

� Fédération de Recherche CNRS Transport et Mobilité : séminaire général regroupant les 4 

UMR (LAMIH, CRIStAL, IEMN, LML)  le 13 octobre 

� CPER ELSAT  

o ELSAT 2020 (Ecomobilité Sécurité Adaptabilité dans les Transports) est un des projets 

prioritaires de la région pour le financement d’équipements. 

o Allocation pour la région Nord/Pas de Calais pour les 6 ou 7 ans à venir : 2,878 M€ 

(42 M€ lors de la période précédente). 

o Manque le volet ‘usine du futur‘ déposé avec l’IRT RAILENIUM. 

3. L’institut CARNOT 3 & Filière ferroviaire  

� Appel CARNOT 3 (période 5 ans) : placer tout le LAMIH dans le CARNOT ARTS. 

� ICarts évalué très satisfaisant. 

� CARNOT 3 : accent sur l’international, ouverture accentuée aux tutelles extérieures 

(améliorer l’IntraCarnot). 

� Périmètre : compétence scientifique et technologique sur l’ensemble des phases du cycle de 

vie des produits et systèmes manufacturés. 

� Nouveaux partenaires potentiels : FEMTO, Instituts Pascal, Ecole Centrale de Nantes,... 

� Appel du PIA (Plan Investissement d’Avenir) 

o PIA Filière Ferroviaire (120 M€). 

o Construire l’offre partenariale : projets R&D PME/ETI. 

o 2 M€/ an par proposition pour chaque filière. 
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o Objectif : financement équipement, personnel, prestation de service. 

o Créer des structures d’accompagnement de groupement de PME. 

o Ancrer le ferroviaire encore un peu plus dans le Valenciennois.  

4. Un point sur le ‘dialogue budgétaire’ 

� UVHC 

o Part Etat : manque 500 à 800k€. 

o Diminution des recettes (1000 k€) et augmentation des charges (200k€) : -1200k€ 

constaté au CA du 08 juillet 2014. 

o Budget pour 2015 : Formation  2900k€ (-29k€), Recherche 800k€ (-130k€) services 

7730 k€. 

o Gel des postes pour 2015 (+300 k€). 

o Campagne Sauvadet : avec le départ de nos collègues en retraite remplacés par nos 

collègues en CDI (quand cela est possible) = perte de postes. 

� La dotation de fonctionnement sera fortement diminuée (prévoir de -25 à -30% par rapport à 

l’année dernière). 

5. Futur LAMIH 

� Proposition de la Direction : Financer les futures start-up. A définir : le montant, la durée. 

� Problème de mise à jour des publications : ne pas oublier d’entrer dans la base de données 

les publications pour que l’outil soit fiable (80 publis perdues entre 2012 et 2013). 

� Elections : organisées dans le délai maximal de 3 mois. Il faut d’abord réécrire les statuts, le 

règlement intérieur avant de procéder aux élections. L’objectif est de commencer début 

janvier avec un nouveau conseil de laboratoire. 

6. Informations et questions diverses 

� Second étage du bâtiment Jonas : reste à la recherche. 

� TEMPO Bon de commande non signé : l’université, lors de la réécriture de ses statuts en 

juillet, a tout simplement oublié le laboratoire TEMPO. Une délégation temporaire jusque 

décembre pourrait être la solution. 

� Doctorant : l’université propose à certains doctorants de signer des contrats où ils 

enseigneraient gratuitement : surtout ne pas signer ce genre de contrat et prévenir 

immédiatement la Direction. 

7. Fin de séance 

Fin de la séance à 15h15 

 


